
 

 

 

IV.  Vplyvy na životné prostredie a zdravie obyvateľstva 
vrátane kumulatívnych a synergických 

  

IV.1  Predpokladané vplyvy na obyvateľstvo 
Každá antropogénna činnosť je určitým zdrojom vplyvov ako na človeka, tak i na životné 

prostredie. Zvyšujúca sa miera zdravotných a environmentálnych vplyvov sa môže následne 

prejaviť v poklese odolnosti organizmu a jeho chorobnosti. 

Vplyv navrhovanej činnosti vzhľadom na jej charakter stavba rozšírenia z á v l a h  bude mať   

p r i a z n i v ý  vplyv na životné prostredie ,ochranu prírody a predpokladané zvýšenie 

úrodnosti pestovateľských sadov investora.                

V rámci stavby nie sú navrhované v ý r u b y  stromov ani inej zelene 

Nepredpokladá sa, že uvedené vplyvy budú takého rozsahu, ktoré by mohli závažne ovplyvniť 

životné prostredie dotknutého územia a zdravie obyvateľstva. 

Z hľadiska pamiatkovej starostlivosti nie je predpoklad, že uvedená lokalita je z archeologického 

hľadiska dotknutou. 

Z hľadiska požiarnej ochrany charakter stavby –  rozšírenie  siete závlah má najvyššiu              

odolnosť voči požiaru. 

Z hľadiska ochrany prírody a krajiny uvedená líniová stavba nezasahuje do chránených území 

a ani počas činnosti nebude rušivo vplývať na ŽP. 

Vplyv zmeny navrhovanej činnosti bude na obyvateľstvo málo významný a environmentálne 

prínosný, nakoľko závlaha počas suchého obdobia bude priaznivo vplývať na miestu klímu.  

 IV.2  Predpokladané vplyvy na prírodné prostredie   
 

      IV.2.1  Vplyvy na ovzdušie a  miestnu klímu  

Realizáciou navrhovanej činnosti nedôjde k zmene ani závažnému negatívnemu ovplyvneniu 

klimatických pomerov v dotknutom území v porovnaní so súčasným stavom. 

Závažný vplyv navrhovanej činnosti na ovzdušie v obytnej zóne sa z dôvodu jej umiestnenia 

nepredpokladá a taktiež nespôsobí významnejšiu zmenu kvality ovzdušia v dotknutom území, 

preto negatívny vplyv na kvalitu ovzdušia v hodnotenej lokalite možno hodnotiť ako 

bezvýznamný. 

Vplyv zmeny navrhovanej činnosti bude na klímu a obyvateľstvo environmentálne prínosný, 

nakoľko závlaha počas suchého obdobia bude priaznivo vplývať na miestu klímu. 

 IV.2.2  Vplyvy na povrchovú a podzemnú vodu 
Realizáciou navrhovanej činnosti nie je predpoklad ovplyvnenia hydrogeologických pomerov 

v dotknutom území. Z hľadiska vodných zdrojov realizácia zámeru nepredpokladá žiadne zásahy 

do kvalitatívnych ani kvantitatívnych parametrov.  

Odber pitnej vody na výrobné, prevádzkové, pitné a sociálne účely je napojený na verejný 

vodovod. Zvýšením výrobnej kapacity dôjde k potrebe zvýšenia množstva odobratej úžitkovej 

závlahovej vody novovybudovaným potrubím z jestvujúceho  a od prenajatého systému závlahy z 

PČS 4 a PČS 5 v potrebnom množstve Q č = 8 – 10 l/s  do  akumulačnej  nádrže ktorá sa nachádza 

v objektoch areálu POMI s.r.o. Látkovce a v sadoch – POMI s.r.o Látkovce.  

Splaškové odpadové vody sú odvážané do ČOV cisternovými vozidlami zmluvných partnerov. 

Oplachové vody z čistenia chovných hál sú aplikované na poľnohospodársku pôdu zmluvných 

partnerov. Zmenou činnosti sa nezvyšuje produkcia OV, nakoľko sa nezvyšuje ani potreba 

zvýšenia personálnych kapacít. 

Žiadne odpadové vody nie sú vypúšťané do recipienta ani do podzemných vôd. 



 

 

V štandardných prevádzkových podmienkach nie je predpoklad kontaminácie podzemných ani 

povrchových vôd. Akékoľvek riziko havárie, ktorá by spôsobila znečistenie týchto vôd je 

nepravdepodobné. Rovnako sa nepredpokladá závažný negatívny vplyv činnosti na režim, kvalitu 

a obeh podzemnej a povrchovej vody. 

Produkcia a vypúšťanie iných odpadových vôd, napr. odpadových vôd s obsahom nebezpečných 

látok, sa nepredpokladá. 

Vplyv prevádzky na vodohospodárske pomery dotknutého územia možno považovať za málo 

významný. 

 IV.2.3  Vplyvy  na  pôdu 

Zvýšenie výrobnej kapacity si nevyžiada žiadny záber poľnohospodárskej pôdy, ani nebude mať 

vplyv na kvalitu pôdy v dotknutom území, nakoľko sa bude realizovať na parceliach, kde potrubie 

bude položené v zemi.  Počas prevádzky sa nebudú emitovať žiadne emisie, ktoré by mohli 

spôsobiť zhoršenie kvality okolitej poľnohospodárskej a nepoľnohospodárskej pôdy a naopak 

v prípade suchého obdobia bude závlaha zlepšovať kvalitu poľnohospodárskej pôdy. Preto vplyv 

na pôdu možno považovať za málo významný a prínosný z pohľadu vlhostných pomerov.. 
 

IV.2.4  Vplyv na genofond, biodiverzitu, okolitú krajinu a chránené územia 

Zmena navrhovanej činnosti je lokalizovaná v okrajovej časti zastavaného územia obce, 

v blízkosti ktorého sa nachádzajú porasty, ktoré sú prirodzeným prostredím pre hniezdenie 

a oddych vtákov a môžu slúžiť tiež ako úkryt. Rozšírenie závlahového systému si nevyžiada zásah 

ani odstránenie jestvujúcich biotopov a taktiež negatívne neovplyvní faunu a flóru posudzovanej 

lokality.  

Zmena navrhovanej činnosti nespôsobí žiadne zmeny v biologickej rozmanitosti, štruktúre 

a funkcii ekosystémov. 

Zmena navrhovanej činnosti nezasahuje do chráneného vtáčieho územia, územia európskeho 

významu ani súvislej európskej sústavy chránených území NATURA 2000. Súčasne nezasahuje 

do veľkoplošných ani maloplošných chránených území prírody. Územie, v ktorom sa zmena 

činnosti navrhuje, sa nachádza mimo chránených území.. 
 

IV.2.5  Vplyv na urbárný komplex,  na kultúrne a historické pamiatky 

Navrhovaná činnosť nepredstavuje takú činnosť, ktorá by mala závažný vplyv na urbárny 

komplex oproti súčasnému stavu. 

Kultúrne a historické pamiatky, ktoré by mohli byť dotknuté vplyvom realizácie navrhovanej 

činnosti, sa v dotknutom území ani v jeho bezprostrednom okolí nenachádzajú. Súčasne sa 

nepredpokladá vplyv na kultúrne a historické pamiatky, ktoré sa nachádzajú v širšom okolí 

navrhovanej činnosti. 

IV.3.  Hodnotenie zdravotných rizík 

Priame zdravotné riziká počas prevádzky zmeny navrhovanej činnosti sú minimálne. Zdravotné 

riziko s možným širším záberom nie je reálne. Vzhľadom na charakter činnosti,  vstupy a výstupy 

z činnosti a hlavne jej umiestnenie, negatívny dopad na obyvateľov nie je predpokladaný. 

Posudzované technické a technologické zabezpečenie výrobnej prevádzky a súvisiacich 

prevádzok, ako aj spôsoby manipulácie v dostatočnej miere zabraňujú priamemu kontaktu 

a dlhodobej expozícii pracovníkov a obyvateľov rizikovými faktormi. 

Priame zdravotné riziká počas prevádzky budú znášať len pracovníci obsluhy zariadení. 

Vzhľadom na charakter činnosti a na podmienky plnenia prísnych hygienických predpisov sú 



 

 

zdravotné riziká minimálne. Všetky používané  zariadenia sú konštruované tak, aby nemohlo prísť 

k priamemu ohrozeniu života alebo zdravia pracovníka.      

S poruchami zariadení a havarijnými stavmi nie sú spojené prípadné zdravotné  riziká, ktoré by 

znášali obyvatelia. S týmito rizikami sa počíta už pri konštrukcii zariadení.   

Vzhľadom na charakter činnosti, pracovné postupy, materiálové vstupy a výstupy z činnosti 

a hlavne jej umiestnenie, negatívny dopad na obyvateľov sa nepredpokladá.  

Zdravotné riziko s možným širším záberom nie je reálne.  

Priamo vlastná prevádzka  nesmie narušiť  pohodu a kvalitu života obyvateľov hlukom. 

Hygienické  požiadavky stanovuje orgán na ochranu zdravia. Najvyššie prípustné ekvivalentné 

hladiny A hluku vo vonkajších priestoroch budú dodržané podľa nariadenia vlády SR č. 549/2007 

Z.z.  o ochrane zdravia pred hlukom a vibráciami.  

Posudzovaná činnosť a jej prevádzka nebude mať žiaden negatívny vplyv na zdravie obyvateľov. 


